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Вступ

Згідно нормативних освітніх документів у галузі загальної середньої

освіти, навчальних планів і програм шкільного курсу фізики одним з провідних

завдань є всебічний розвиток особистості учнів, формування їх інтелектуальних

і творчих здібностей, навичок самоосвіти і практичного застосування здобутих

знань, формування їх предметної компетентності. Успішне вирішення цього

складного і багатогранного завдання залежить від цілеспрямованої, послідовної

і системної роботи всіх учасників освітнього процесу, реалізації у навчанні

сучасних методологічних підходів (особистісно зорієнтованого, діяльнісного,

компетентнісного), традиційних та інноваційних технологій навчання,

системного і неперервного моніторингу і діагностики рівня навчальних

досягнень учнів. Як свідчить педагогічний досвід вчителів, рівень мотивації та

пізнавального інтересу сучасних школярів, свідомості і системності знань,

розвитку практичних умінь і навичок не є достатньо високим. Останнє має як

об’єктивні, так і суб’єктивні причини. Очевидно, що якість організації та

кінцеві результати фізичної освіти школярів залежить від багатьох чинників і

може бути успішно вирішена тільки за системного підходу усіх зацікавлених

сторін: учнів та батьків, адміністрації та педагогічного колективу школи,

державних освітніх установ та закладів.

Шкільний курс фізики являє собою цілісний взаємопов’язаний

дидактично оброблений матеріал науки-фізики. що підлягає свідомому та

системному засвоєнню учнями. Його основу складають фундаментальні фізичні

теорії, що утворюють зміст сучасною фізичною картини світу, з якими учні

мають бути добре обізнані як в теоретичному, так і практичному плані. Аналіз

навчальних програм шкільного курсу фізики свідчить, що його різні теми і

розділи мають різну кількість годин на вивчення, що зумовлено їх об’ємом та

складністю опанування. “Електрика і магнетизм” є одним з таких великих за

об’ємом розділів шкільного курсу фізики, який є дуже важливими для
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формування наукового світогляду учнів та уявлень про сучасну фізичну картину

світу. У цій темі учні вивчають основні дослідні факти, на яких ґрунтується

вчення про електричне поле (досліди Араго, Ампера, Ома, Ерстеда, Фарадея та

ін.); формують уявлення про такі фізичні моделі як точковий заряд, диполь;

електростатичне поле та його основні характеристики, поняття силових ліній та

еквіпотенціальні поверхні; електроємність, діелектричну проникність речовини,

сила струму, опір, напруга; вивчають сутність законів збереження електричного

заряду, Кулона, Ома, Джоуля-Ленца, Фарадея та ін.; рух заряджених частинок в

електростатичному та електромагнітному полі; численні приклади електричних

і магнітних явищ, зокрема явища надпровідності, механізм електропровідності

різних середовищ; практичне застосування електромагнітних явищ на

виробництві, у техниці, побуті. Fналіз освітніх результатів сучасних школярів

свідчить, що методика викладання цього розділу шкільного курсу фізики, і

зокрема вивчення явища надпровідності як одного з ключових питань, потребує

нових підходів і практичних рішень. У зв’язку з цим було обрано тему

магістерської роботи “Методика вивчення явища надпровідності у старшій

профільній школі”.

Об’єкт дослідження: освітній процес з фізики в закладі загальної

середньої освіти.

Предмет дослідження: методика вивчення явища надпровідності у

старшій профільній школі.

Мета дослідження: теоретичне обґрунтування та розробка методичних

шляхів формування системних і міцних знань школярів про фізичну сутність та

технічне застосування явища надпровідності в курсі фізики старшої профільної

школи.

Відповідно до мети визначено основні завдання дослідження:

● опрацювання навчально-методичної літератури та інтернет-ресурсів

з метою виявлення стану розробки проблеми дослідження;
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● проаналізувати сутність проблеми розвитку мотивації та

пізнавального інтересу школярів з фізики; шляхи реалізації у навчанні

дидактичного принципу свідомого, активного і самостійного засвоєння знань

школярів; методичні особливості організації освітнього процесу з фізики у

старшій профільній школі;

● з’ясувати історію відкриття, фізичну сутність та технічне

застосування явища надпровідності:

● розробити дидактичні матеріали до навчальних занять з фізики

різного типу на тему: “Явище надпровідності”, зорієнтованих на підвищення

рівня пізнавального інтересу та предметної компетентності школярів.

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань було використано

такі теоретичні та емпіричні методи дослідження: вивчення нормативних

освітніх документів і навчально-методичної літератури з фізики у контексті

проблеми дослідження, спостереження, бесіди з учнями та вчителями з метою

з’ясування сутності проблемних питань дослідження та шляхів їх ефективного

вирішення; контроль освітніх результатів школярів з фізики; синтез та

узагальнення – для систематизації результатів дослідження та формулювання

висновків.

Теоретичне і практичне значення дослідження полягає у теоретичному

обґрунтуванні та розробці методичних рекомендацій щодо формування

системних і міцних знань школярів про фізичну сутність і технічне

застосування явища надпровідності в курсі фізики старшої профільної школи.

Випускна кваліфікаційна робота складається із вступу, двох розділів,

висновків, списку використаних джерел (36 позицій). Загальний обсяг роботи –

60 с., з яких 57 с. – основна частина. Робота містить 12 рисунків і 2 таблиці.
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ВИСНОВКИ

Відповідно до поставлених у магістерській роботі завдань на основі

аналізу психолого-педагогічної та навчально-методичної літератури з’ясовано,

уточнено та висвітлено такі питання у контексті проблеми дослідження:

● розвиток мотивації та пізнавального інтересу школярів з фізики як

загально-педагогічно проблема;

● дидактичний принцип свідомого, активного і самостійного

засвоєння знань школярів у навчально-пізнавальній роботі: сутність та шляхи

реалізації;

● методичні особливості організації освітнього процесу з фізики у

старшій профільній школі;

● з’ясовано історію відкриття, фізичну сутність явища надпровідності

та його технічне застосування;

● запропоновано методичну розробку уроку-лекції на тему: “Явище

надпровідності та його технічне застосування”;

● розроблено методику організації та проведення уроку-конференції

“Світ надзвичайних фізичних явищ”.

Застосування на уроках фізики пропонованих навчально-методичних

матеріалів, на думку автора, сприятиме підвищенню рівня мотивації і

пізнавального інтересу учнів до фізики, свідомості й міцності засвоєння знань

стосовно фізичної сутності і сфери практичного застосування явища

надпровідності як невід’ємного компоненту предметної компетентності та

загалом підвищенню рівня та якості їх загально-природничої підготовки.
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